

今年内蒙古工业增加值将突破万亿元大关

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 12月22日,记者从内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开的发布会上了解到,内蒙古把稳定制造业增长摆在优先位置,切实发挥制造业“主引擎”作用。1~11月份,全区规模以上工业增加值增长7.4%,高于全国3.1个百分点,

居全国第六位。其中,制造业保持较快增长势头,同比增长11.7%,对工业增长贡献率达60%以上。在制造业的有力带动下,今年全区工业增加值将突破万亿元大关。内蒙古坚持以项目为导向,打造形成以项目带增量、以增量优结构的制造业全产业链、集群化发展

新格局。制定实施先进制造业集群建设行动方案,落实重点产业链包联推进机制,按月调度项目进展,加强项目储备,全力推动先进制造业产业链项目落地开工、投产达效。今年以来,全区共实施除能源外的重点工业项目887个,目前已完成投资3088亿元。其中,先进制

造业集群和重点产业链项目658个,累计完成投资2676亿元。在重大项目的支撑带动下,1~11月,全区工业投资同比增长37%,居全国第二,高于全国平均水平28个百分点;制造业投资同比增长52%,高于全国平均水平45.7个百分点,居全国第一。

内蒙古累计建成5G基站6万座

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 12月22日,记者从内蒙古自治区工业和信息化厅了解到,我区将数字化、智能化作为新型工业化的重要驱动力,产业“智改数转”取得积极成效。截至目前,我区累计建成5G基站6万座(今年新增1.98万座),实现12个盟市中心城区、103个旗县区和941个乡镇及重点工业园区5G网络全覆盖,每万人拥有5G基站数25个,高于全国每万人18个的平均水平。数据中心装机规模突破250万台(今年新增30万台);建成工业互联网平台32个(今年新增6个),提前两年完成工业“十四五”规划目标(30个),上平台企业突破10万户;建成工业互联网标识解析二级节点6个,累计接入企业1486户,标识存量2745万多条,标识解析量1344万多条。

自治区工信厅研究制定自治区制造业数字化转型试点方案和工业数字化转型行动方案,累计培育数字化转型标杆示范企业9户,新创建智能工厂4个、数字化车间24个、“机器换人”项目15个,有力促进重点行业数字化转型。

这些店铺可以从事网络食品经营

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 12月21日,记者从内蒙古自治区市场监督管理局召开的新闻发布会上了解到,《内蒙古自治区食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理条例》将于2024年3月1日起施行。修订后的《条例》不仅扩大了适用范围、明确生产经营者责任和政府及部门服务职能、建立完善食品安全控制体系和主体责任体系、明确设定了法律责任,更是创新增加了网络经营相关内容。

《条例》在征求意见过程中,共收到经营者、消费者和美团等第三方网络平台提出的意见建议近700条,要求食品小作坊等可以从事网络经营。按照“国家平等对待线上线下商务活动”的原则,《条例》增加了网络食品经营条款,规定食品小作坊、小餐饮店、小食杂店可以从事网络食品经营,食品摊贩可以网络销售自产食用农产品,满足了网络销售与购买的客观需要,让该群体从事网络经营有法可依。

本次修订将小餐饮店、小食杂店纳入监管范围,并规定食品小作坊、小餐饮店、小食杂店和食品摊贩是食品安全的第一责任人,对其生产经营食品的安全负责。同时规定,政府部门实施登记备案不得收取或者变相收取任何费用,监督抽样检验应当支付样品费、不得收取检验费用和其他费用。

“抖”热新春!“心动呼和浩特”跨年迎新惠民消费季开启

银装素裹靓北疆,四海宾朋暖青城。在一见青城、再见倾心的首府呼和浩特,呼和浩特市携手抖音生活服务平台带着满满情意呈上2024“年货大礼包”。

12月22日,呼和浩特2024跨年迎新惠民消费季暨抖音生活服务“心动呼和浩特”活动启动仪式在振华广场举行。来自自治区、呼和浩特市以及各旗县区政府有关部门人员,及商超代表、抖音平台负责人共同见证了这一华彩时刻。

“以节兴市、以节兴商、以节聚势”。呼和浩特市副市长王心宇表示,呼和浩特不仅仅是一座文化之城,更是一座商业之都。近年来,呼和浩特市不断打造的城市商圈、纵横交错的交通网、赏心悦目的景观带让老百姓感受到了一座城市的跨越式发展,特别是2023年入围中国宜居城市百强榜,呼和浩特再一次用实力证明了这座塞外历史名城的宜居、宜业。新年即将来临,为了营造浓浓的节日氛围,呼和浩特市特意为大家准备了丰富多彩的“消费盛宴”和饱含情意的“促消费大礼包”,以期营造欢乐、祥和的节日氛围,更好地满足消费者需求。

抖音生活服务“心动呼和浩特”活动也于当日启动,抖音生活服务服务商管理部西北区域总监李晓龙表示,在今年呼和浩特跨年促消费活动中,抖音生活服务将为呼和浩特商家和市民搭建一个商业平台,让所有商家和消费者在抖音生活服务平台有更多精彩体验。

抖音达人们,欢迎通过镜头分享“美食地图”,在走街串巷中,打卡心动街区,感受呼和浩特的魅力吧! 文/草原全媒·北方新报记者 廖志坚

速读

●为应对极寒天气,做好车辆保障工作,呼和浩特供电公司综合事务中心车辆管理组日前对公务用车、生产用车进行安全性能大检查,并通过强化驾驶人员教育培训和日常管理,提高用车效率,实现“安全用车、文明出行”。此次检查对车辆方向、照明灯、轮胎、喇叭、刹车踏板、发动机机油、刹车油、防滑链等重点部位进行逐一排查,及时安排车辆维修和硬件维护,有效保证车辆运行的安全性和稳定性。同时,对驾驶员提出四项具体要求,确保用车规范、行车安全。(于海涛)

